

友好協慶回歸暨創會23周年

曾蔭權王勝洪等主禮 陳永棋致辭 千人出席



香港文匯報訊（記者 陳濤）香港友好協進會假灣仔會展中心舉行「慶祝香港回歸祖國15週年暨香港友好協進會成立23週年聯歡晚會」。行政長官曾蔭權，全國政協副秘書長王勝洪，中華海外聯誼會副會長尤蘭田，國務院僑辦副主任馬儒沛，外交部駐港特派員公署特派員宋哲，解放軍駐港部隊司令員張仕波，解放軍駐港部隊政委王增鈺，中聯辦副主任黎桂康，香港基本法委員會副主任梁愛詩，全國僑聯副主席陳有慶，中聯辦高級顧問王如登，民政事務局局長曾德成，發展局局長林鄭月娥應邀擔任主禮嘉賓。中華海外聯誼會副會長霍震寰宣布開幕儀式，晚會嘉賓雲集、高朋滿座，政商名人千人同賀。

陳永棋最後一次會長身份主持晚會

會長陳永棋代表該會致辭說，回顧了重要活動和預告會務動向；他強調今晚是最後一次以會長身份主持晚會，自2007年以來，過去5年，他在香港友好協進會的會務工作，得到各位領導的指導幫助及各界及全體會員的支持，增強了凝聚力和核心力，指該會伴隨着國家和香港的發展，已走過了23年的歷程，成為港區全國政

協委員和全國人大代表、中華海外聯誼會理事等愛國愛港人士的重要「活動平台」。

尤蘭田讚協進會堅持愛國愛港

尤蘭田致辭，她首先代全國政協副主席，中共中央統戰部部長、中華海外聯誼會會長杜青林向大家致以親切的問候。她說，香港回歸以來，中央始終堅持貫徹「一國兩制」、「港人治港」和支持香港發展經濟、改善民

生、促進和諧的政策。特區政府帶領廣大香港同胞團結拚搏、奮發進取，鞏固和發展了香港的國際金融和航運中心的地位，保持了香港的繁榮穩定。她高度讚揚友好協進會始終堅持愛國愛港立場，廣泛團結社會各界人士，積極主動與內地交流交往，已成為香港社會賢達服務及貢獻國家的重要平台。

黎桂康代表彭清華向嘉賓問好

黎桂康副主任致辭，他代表中聯辦主任彭清華及有關領導向晚會各嘉賓問好，他說回歸15年以來，內地和香港各個領域的交流更加密切，香港同胞對國家的認同感的增強，為一國兩制在香港取得的巨大成功感到自豪；香港這顆「東方之珠」更加璀璨。他讚揚友好協進會在陳永棋的帶領下，為促進香港與內地的交流合作，為保持香港的和諧穩定，為內地的經濟發展作出了不可磨滅的貢獻。

副會長戴德豐向主禮嘉賓致答謝辭，並感謝及讚揚陳永棋之卓越領導能力。全國政協副秘書長王勝洪、中華



曾蔭權，黎桂康，張仕波在晚會上互相問好。香港文匯報記者劉國權攝

海外聯誼會副會長尤蘭田、國務院僑辦副主任馬儒沛，先後向香港友好協進會致送紀念品。包括各國駐港領事、各界嘉賓和會員逾千人歡聚一堂，同申慶賀。

貴州副省長諶貽琴訪本報

香港文匯報訊（記者 沈清麗）貴州省委常委、常務副省長諶貽琴一行昨日到訪香港文匯報，獲本報社長王樹成及總經理歐陽曉晴熱情接待。賓主就共同推動黔港經濟文化合作，進一步助貴州加快轉型發展及對外開放，坦誠愉快地交換了意見。諶貽琴表示，「貴州在今後的經濟發展、對外開放都需要再加大力度，更冀望文匯報一如以往，在宣傳推介多支持、多給力」。

由諶貽琴率團蒞港舉行的「2012貴州·香港投資貿易活動周」至昨日結束。諶貽琴在會面中，首先感謝本報及王樹成對今次活動周的鼎力支持和宣傳。她說：「我們之間的交流合作向來密切，凡是重要及重大的活動，文匯報的支持和宣傳都是起先鋒，給予的幫助力度很大，這對貴州對外開放、擴大宣傳產生很大的影響力，也讓香港及海內外更加了解貴州。」

諶貽琴：文匯報策劃招商富經驗

諶貽琴指出，文匯報在策劃內地招商引資活動，擁有豐富的經驗和廣泛的人脈，所發揮的影響力、聲勢及效果也都不一樣。去年和今年的活動周取得的宣傳效果非常明顯，王樹成帶病從北京趕來參加今年活動周開幕式更是令她倍受感動。

貴生產總值財預收入全國前列

諶貽琴亦介紹了貴州近年經濟發展取得的大變化。她說，貴州去年生產總值、公共財政預算收入等主要經濟指標增速均居全國前列，這在貴州歷史上是前所未有的，也使全省上下滿



懷信心，工作激情和士氣都被激發出來。今年經濟發展保持良好勢頭，更加使人振奮，而這些成績除了中央政府的關懷外，還有文匯報和香港各界的鼎力支持與幫助。

努力建「三區一屏障」發展戰略

談及貴州未來發展，諶貽琴稱，「國發2號」文件指出，貴州要確保到2015年全面建設小康社會實現程度接近西部地區平均水平，到2020年與全國同步建成全面小康社會，以及努力把貴州建設成為「三區一屏障」的發展戰略定位，「三區」包括正在建設實施生態文化旅游創新區規劃。她希望文匯報一如既往地支持及「給力」，促進黔港合作發揮更大的平台作用。

王樹成介紹了文匯報在香港回歸15年，在內地各類招商引資活動所發揮的重要作用，不僅加強了兩地經貿文化交流合作，也增進了港人對國家觀念的認同，在人心回歸發揮了重要作用，這對文匯報來說是一個使命，也是一個責任。

王樹成：海外版向華僑介紹發展

王樹成認為，貴州與香港的經濟、文化、旅遊等合作潛力還非常大，文匯報將進一步推介宣傳貴州，發揮影響力，除了讓香港各界，也透過34個海外版讓華人華僑了解貴州的投資發展，為貴州加大對外開放、走向世界發揮重要的平台作用。

諶貽琴(左四)訪問本報，與社長王樹成(左五)、總經理歐陽曉晴(左三)合照。香港文匯報記者潘達文攝



訪問團成員與夏寶龍(右三)合影。

香港文匯報訊 為進一步加強交流、促進合作，香港中華出入口商會一行應浙江省工商聯邀請，由會長莊成鑫、副秘書長孔令文和會董單志明率領，於6月7日至9日，赴浙江訪問，並參加浙洽會、消博會開幕式。

夏寶龍：進一步加強兩地合作

在浙洽會、消博會香港館的開館儀式上，浙江省省委副書記、省長夏寶龍參觀了香港館。他感謝香港多年來關心、支持和參與浙洽會、消博會，並表示將進一步加強與香港的交流與合作。代表團則參觀會場內浙江省各城市所設立的展館，包括寧波市、金華市、湖州市、舟山市等展館，各市的領導熱情地接待，並為訪問團介紹當地的投資環境。

代表團先後拜訪了浙江省政協副主席盛昌黎和浙江省政協副主席、浙江省工商聯主席徐冠巨，雙方進行了友好熱烈的交流，表示將進一步推動香港和浙江經濟社會多領域的交流與合作。徐冠巨更接待代表團，參觀傳化集團企業之一的傳化科技城，團員從中了解科技農產品的培植過程，並即嘗新鮮採摘的有機西瓜、車厘茄等，團員對香甜美味的鮮果讚不絕口。

代表團還參觀了日益繁華的寧波市市容，及考察了義烏國際商貿城。金華市副市長、義烏市委副書記、義烏市市長何美華和義烏市市委常委、義烏市委統戰部部長傅春明會見了代表團。何美華對代表團的到來表示熱烈的歡迎，並表示將積極推動義烏與香港的交流與合作。

訪問團藉此行遊覽千島湖的風光，受淳安縣工商聯會充滿鄉土風味的情緒招待，在湖中品嚐名滿天下的千島湖大魚頭，團員大讚鮮味一絕。

香港中華出入口商會訪問團成員包括團長莊成鑫、副團長孔令文、秘書長單志明、團員余桂珍、李美辰、李志強、蔡國璽、何燕珊、楊靜等14人。

中出赴浙洽會晤夏寶龍

青年新力量促非華裔童共融

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為協助非華裔學生適應留港生活，香港大專青年新力量推行名為「共融學習，認識香港」計劃，為30名居住東九龍區的非華裔及華裔小學生進行共融活動，藉多元化活動，包括集體創作、遊戲、參觀展覽、觀賞表演等節目，跟華裔孩子共同探討香港傳統文化，增加對港歸屬感，計劃獲香港九龍慈善基金會的贊助，以及謝偉俊立法會議員辦事處支持。

建互信關係融入社區

因應非華裔學生面對因生活環境轉變承受不少的挑戰，「共融學習，認識香港」計劃旨在透過活動讓非同裔小學生與義工們建立互信互助的關係，建立共融的價值觀，幫助他們適應本港的生活，最終融入社區。活動籌劃人黎桂蘭說，希望學生感受共同學習及分享體驗，彼此包容，讓孩子能健康快樂地成長。

青協學生科學賽頒獎

香港文匯報訊 由創新科技署、香港青年協會、教育局及香港科學館合辦的2012年香港學生科學比賽已圓滿結束，並於日前公布比賽結果及舉行頒獎典禮。本年度香港學生科學比賽已踏入第十四屆，共有逾700名來自72間中學的學生，組成172支隊伍參加，決賽中優勝的隊伍將有機會參與2012創新科技月及海外交流活動。香港學生科學比賽旨在提高青年人對科學與科技的興趣，透過對科學與科技的探索和創新應用引發他們的創意，啟導他們有關的才能和鼓勵他們投身科學和科技事業。

展學生才能創意分析力

本屆比賽以「活學活用 發展科學潛能」為主題。在總決賽中，

20支入圍隊伍施展渾身解數，向由業界學者、研究者及主辦單位代表組成的評判團介紹他們的作品。優勝作品充分展現學生的才能、創意、解難技巧和分析能力，把科學知識的理解及應用，與日常生活的各個範疇融會貫通。

同時，有見食物營養及食物安全日益受到關注，大會特別增設「食物科學大賞」，有關獎項已頒發給4支隊伍，表揚他們成功將食物和科學知識結合到其作品中。

黃宗殷：育年輕人成科學家

頒獎典禮上，創新科技署副署長黃宗殷表示：「回顧歷年的比賽，很高興一起見證了超過2,000份創意發明的誕生，而獲嘉許的同學更加超過7,000人，可見這個



嘉賓與2012年香港學生科學比賽得獎者合照。

比賽有效提供一個良好的環境，孕育有志成為卓越科學家的年輕人。」

王葛鳴：科學知識融生活中

香港青年協會總幹事王葛鳴在頒獎禮上表示：「學生在比賽過程中展現科技創意和熱誠，是次特別深入鑽研有關營養及食物安全的課題，令我留下深刻印象。他們把科學知識運用到現實生活

之中，充分體現了比賽『活學活用 發展科學潛能』的主題和宗旨，實在難得和令人鼓舞。」

香港學生科學比賽分為初中組及高中組，初中組則供中一至中三學生參與，高中組則供中四至中七學生參與。參賽學生須以「物理及工程」或「生物及化學」為主題，以發明品或科學現象的調查或科學理論應用形式，發揮創意。